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1. PHÂN TÍCH MÔI TRƯỜNG:


1.1 Đặc điểm tình hình:

          1.1.1 Môi trường bên trong

 a) Mặt mạnh

- Đa số học sinh có ý thức học tập, nhiều phụ huynh quan tâm đến việc học tập của con em mình.
 - Bên cạnh giáo viên có nhiều kinh nghiệm là đội ngũ cán bộ- giáo viên còn trẻ, năng nổ nhiệt tình, 100%  giáo viên đạt trình độ chuyên môn chuẩn  và nhiều giáo viên đạt trên chuẩn  
- Cơ sở vật chất thiết bị khá đầy đủ, đáp ứng yêu cầu dạy và học trong nhà trường.
- Hệ thống thông tin ổn định, đã nối mạng Internet cho phòng máy vi tính và các phòng chức năng của trường. Thông tin phản hồi từ CMHS; học sinh và cộng đồng xã hội khá thường xuyên.
- Nguồn kinh phí, ngân sách nhà nước được cấp, đảm bảo toàn bộ chi phí hoạt động, giúp nhà trường được chủ động hơn.

 - Công tác dạy và học đã có nề nếp và đổi mới kịp thời phương pháp giảng dạy, nâng cao chất lượng dạy học, đáp ứng yêu cầu giáo dục toàn diện cho học sinh.

- Đội ngũ cán bộ quản lý nhà trường đầy đủ, đạt chuẩn về phẩm chất chính trị, năng lực quản lý và có nhiều quyết tâm tích cực trong đổi mới công tác lãnh đạo, quản lý nhà trường.

- Việc đổi mới dạy  học, quản lý và tài chính được hưởng ứng tích cực trong đội ngũ nhà trường và trong cộng đồng xã hội.
b) Mặt yếu. 
- Chất lượng tuyển sinh đầu cấp Lớp 6 nhiều hạn chế chất lượng không đồng đều. Một số học sinh chưa cố gắng, chưa xác định động cơ học tập, còn lơ là, yếu kém trong học tập.

1.1.2 Môi trường bên ngoài.
- Được sự quan tâm của UBND huyện, Phòng Giáo dục - Đào tạo huyện Châu Thành. Sự hỗ trợ nhiệt tình của chính quyền địa phương và Ban đại diện cha mẹ học sinh của trường.

- Nhà trường được giao quyền tự chủ về tài chính theo nghị định 43 nhưng chưa được quyền tự chủ trong tuyển chọn, sử dụng đội ngũ giáo viên, nhân viên nhà trường.
- Địa bàn của xã rộng nên còn gặp nhiều khó khăn trong việc huy động học sinh ra lớp, phòng chống bỏ học và việc phối hợp 3 môi trường trong giáo dục con em còn nhiều hạn chế.

- Nguồn xã hội hóa để phát triển về vật chất nhà trường chưa nhiều và khó vận động.
- Một số học sinh có hoàn cảnh gia đình khó khăn, cha mẹ chủ yếu làm nông, ít quan tâm đến việc học của con em, vì thế cũng làm ảnh hưởng không nhỏ đến việc rèn luyện tác phong đạo đức, ý thức, động cơ, thái độ học tập của học sinh.
- Một số hoạt động của các cơ sở như game online… cũng ảnh hưởng không ít những thói quen xấu đến một bộ phận học sinh.


1.2 Các vấn đề chiến lược.
- Đổi mới công tác lãnh đạo và quản lý nhà trường, đáp ứng yêu cầu phát triển giáo dục  phục vụ cho công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước Trọng tâm của giai đoạn này là bồi dưỡng đội ngũ cán bộ quản lý nhà trường nắm bắt và vận dụng có hiệu quả  các kiến thức và tăng cường năng lực đổi mới về tư duy, phương thức và cơ chế quản lý giáo dục.

- Xây dựng và phát triển đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường về phẩm chất chính trị, đạo đức nghề nghiệp; năng lực chuyên môn  nghiệp vụ. Trọng tâm của giai đoạn này là  đẩy mạnh vai trò lãnh đạo hỗ trợ giáo viên phát triển nhân cách và chuyên môn qua việc xây dựng nhà trường thành tổ chức học tập; tổ chức tốt các hoạt động bồi dưỡng định  kỳ; lãnh đạo tốt hơn quá trình tự học tự bồi dưỡng và chú ý hỗ trợ về chuyên môn, phát triển nhân cách cho giáo viên.
- Lãnh đạo và quản lý phát triển giáo dục toàn diện cho học sinh với quan điểm lấy học sinh làm trung tâm để hướng tới sự phát triển nhân cách học sinh. Thực hiện tốt và đạt kết quả cao phong trào thi đua xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực để đạt được các giá trị cơ bản của nhà trường trong việc thực hiện mục tiêu đến năm 2020. 

- Phát triển văn hóa nhà trường để tạo ra môi trường thuận lợi hỗ trợ việc dạy và học; khuyến khích giáo viên và học sinh nỗ lực rèn luyện, đạt thành tích như mong đợi. Trọng tâm của giai đoạn này là tiếp tục phát huy các giá trị văn hóa nhà trường.
- Huy động các nguồn lực phát triển nhà trường. Vì đây là yếu tố khách quan quyết định thành công của nhà trường. Trọng tâm giai đoạn này là ngoài việc tiếp tục đẩy mạnh các biện pháp huy động nhân lực, vật lực, tài lực, tin lực từ bên trong nhà trường, thì phải có biện pháp tăng cường việc huy động các nguồn lực còn phong phú từ bên ngoài nhà trường để đảm bảo cho trường phát triển ổn định và bền vững.


2. ĐỊNH HƯỚNG CHIẾN LƯỢC

2.1. Sứ mạng

Xây dựng được nhà trường dạy và học có nề nếp - kỷ cương - đạt chất lượng cao để mỗi giáo viên và học sinh đều có cơ hội phát triển năng lực, tư duy sáng tạo và kỹ năng ứng dụng.
   
2.2. Tầm nhìn
- Là trường tiêu biểu của cụm 3 xã, thu hút học sinh ra sức học tập.

- Là nơi mà giáo viên và học sinh có quyết tâm và khát vọng vươn cao trong nghề nghiệp và cuộc sống.

  
2.3. Giá trị

- Tình đoàn kết  

- Lòng nhân ái 

- Tinh thần trách nhiệm    

- Lòng quyết tâm  

- Khát vọng vươn lên


- Kỹ năng sống 


3. MỤC TIÊU CHIẾN LƯỢC


3.1 Mục tiêu chung
- Huy động toàn bộ đội ngũ nhà trường tiếp tục thực hiện có hiệu quả cao hơn cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, cuộc vận động “Mỗi Thầy, Cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học, sáng tạo”; tạo các mối quan hệ đúng đắn trong nhà trường; chăm sóc giáo dục học sinh rèn luyện tốt đạo đức, lối sống; chấp hành tốt pháp luật - kỷ cương - nề nếp nhà trường, văn hóa nhà trường, ngoài xã hội và trong gia đình.
- Phát triển đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên vững vàng về chuyên môn nghiệp vụ; tích cực đổi mới phương pháp dạy học phù hợp và phát huy chủ thể học sinh vùng nông thôn; luôn nêu cao ý thức và phấn đấu thực hiện tốt phong trào tự học tập, tự bồi dưỡng, hỗ trợ lẫn nhau trong việc phát triển chuyên môn và nhân cách đội ngũ nhà trường.
- Xây dựng môi trường sư phạm, văn hóa nhà trường qua thực hiện tốt phong trào thi đua xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực với nội dung chủ yếu: tạo khung cảnh nhà trường luôn xanh - sạch - đẹp, môi trường sư phạm lành mạnh bên trong và xung quanh nhà trường; tạo sự đoàn kết gắn bó, tôn trọng nhau giữa các thành viên trong nhà trường; hạn chế học sinh lưu ban, bỏ học; xây dựng phương pháp dạy học tích cực cho học sinh ở trường, ở nhà; học tập theo nhóm, tổ; tổ chức các hoạt động ngoại khóa, HĐNGLL để giáo dục truyền thống, rèn luyện sức khỏe, thẩm mỹ và kỹ năng sống cho học sinh.
- Đổi mới công tác lãnh đạo và quản lý nhà trường; ứng dụng tích cực CNTT trong dạy học và quản lý. Xây dựng kế hoạch và huy động các nguồn lực từ bên trong và bên ngoài nhà trường trong đó chủ yếu là nguồn nội tại và hội CMHS của trường.
- Tạo dựng được môi trường học tập, rèn luyện đạt chất lượng ,xây dựng được thương hiệu nhà trường và luôn có được niềm tin của cấp uỷ - chính quyền - nhân dân địa phương.


3.2 Mục tiêu cụ thể
- Duy trì sĩ số đạt 99% từ năm học 2015 -2016 đến năm 2020

- Chất lượng học tập học sinh:
+ TN.THCS: 100 từ năm 2015; Giữ vững tỷ lệ từ 100% trở lên cho những năm sau.
+ Học sinh Khá - Giỏi: 35% năm 2016; 40% từ năm 2018; 48%  đến năm 2020.
+ Học sinh Yếu - Kém: 5% từ năm 2016; 3%  đến năm 2020.
+ Học sinh Giỏi văn hóa, năng khiếu cấp tỉnh: 2% đến năm 2020.
- Chất lượng đạo đức học sinh: khá - tốt: 80% từ năm 2016; 95% đến năm 2020; không có học sinh yếu - kém về đạo đức.
- Xây dựng phong trào thi đua xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực được xếp loại tốt từ năm 2016.
- Công nhận công sở văn hóa liên tục đến năm 2020; giữ vững trường học xanh - sạch - đẹp liên tục đến năm 2020.
-  Phấn đấu đạt danh hiệu trường tiên tiến năm 2016, tiên tiến xuất sắc năm 2017, phấn đấu năm 2017 nhận bằng khen của UBND tỉnh .
- Phát triển đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên: đến năm 2020 có 100% đạt chuẩn, 85% đạt trên chuẩn; Giáo viên giỏi cơ sở 15%, không có viên chức loại trung bình trở xuống. 
- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy và trong quản lý giáo dục. Trao đổi công tác qua mạng Internet.Sử dụng các phần mềm để quản lý giáo viên, Quản lý tài chính, quản lý kết quả học tập của học sinh, quản lý thư viện trường học và quản lý phổ cập giáo dục. Ứng dụng CNTT trong giảng dạy đạt hiệu quả. 

- Trường THCS Long Trì phấn đấu đạt chuẩn quốc gia từ năm 2017

4. CÁC GIẢI PHÁP CHIẾN LƯỢC


4.1 Đổi mới dạy học
- Lãnh đạo và tổ chức việc đổi mới PPDH theo hướng tích cực hóa hoạt động học tập của học sinh; chuyển việc truyền thụ kiến thức cho học sinh sang tổ chức hoạt động học tập cho học sinh theo hình thức cá nhân, tổ, nhóm,
- Huy động nguồn lực (thiết bị, CNTT…) hỗ trợ giáo viên đổi mới PPDH; xây dựng văn hóa hợp tác trong nhà trường để đẩy mạnh việc đổi mới.
- Thực hiện đổi mới hoạt động kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh, kết hợp với đánh giá bằng nhận xét.
- Cải tiến việc đánh giá đội ngũ giáo viên có chú ý đến việc thực hiện đổi mới hoạt động chuyên môn.

   
4.2 Phát triển đội ngũ

- Xây dựng kế hoạch phát triển đội ngũ đến năm 2020 trong đó chú ý đến lãnh đạo quá trình tự học, tự bồi dưỡng của đội ngũ.


- Lãnh đạo việc hỗ trợ chuyên môn và phát triển nhân cách cho giáo viên, tạo động lực làm việc cho đội ngũ nhà trường. Ý thức xây dựng thương hiệu nhà trường; tạo điều kiện khuyến khích năng lực tiềm năng của đội ngũ; xây dựng tinh thần trách nhiệm – tinh thần đoàn kết – sự hợp tác cùng phát triển; xây dựng mối quan hệ thân thiện trong nhà trường; đánh giá công bằng, khuyến khích phối hợp với chính sách tổ chức cán bộ và khen thưởng.

4.3 Xây dựng cơ sở vật chất, thiết bị, công nghệ:
- Huy động các nguồn lực bên trong và ngoài nhà trường xây dựng đầy đủ cơ sở vật chất, thiết bị, công nghệ cho hoạt động dạy học; hoạt động NGLL, hoạt động hướng nghiệp, giáo dục thể chất và kỹ năng sống cho học sinh 

4.4 Nguồn lực tài chính:
- Xây dựng và thực hiện công khai, minh bạch qui chế chi tiêu nội bộ được xây dựng theo giai đoạn 2015 - 2020.
- Huy động nguồn lực từ các nguồn bên trong nhà trường, từ đội ngũ CB – GV – NV và học sinh trong phong trào tự làm thiết bị dạy học và học tập, phong trào tiết kiệm hỗ trợ CSVC, thiết bị của nhà trường.
- Huy động nguồn lực từ bên ngoài nhà trường: Các đơn vị sản xuất; hội CMHS; hội khuyến học; các mạnh thường quân…
- Sử dụng tiết kiệm và có hiệu quả các nguồn huy động về tài chính.


4.5 Hệ thống thông tin:
- Xây dựng và thường xuyên bổ sung, xử dụng có hiệu quả hệ thống thông tin của trường qua mạng Internet. Đảm bảo thông suốt hệ thống máy tính có nối mạng phục vụ cho dạy - học của nhà trường và tra cứu thông tin của giáo viên và học sinh
- Xây dựng hệ thống thông tin phản hồi từ giáo viên , CMHS,  học sinh và cộng đồng xã hội.


4.6 Mối quan hệ với cộng đồng
- Xây dựng thật vững chắc mối quan hệ giữa nhà trường với CMHS; giữa GVCN với CMHS.
- Tranh thủ sự quan tâm ủng hộ của chính quyền; các đoàn thể, nhân dân ở địa phương đối với xây dựng CSVC  và giáo dục học sinh.
- Tổ chức cho Giáo Viên – học sinh tham gia các hoạt động xã hội ở địa phương.

4.7 Lãnh đạo và quản lý:
- Bồi dưỡng và nâng cao năng lực tư duy lãnh đạo và năng lực quản lý của ban lãnh đạo để đổi mới phát triển nhà trường.

- Hướng dẫn trưởng các bộ phận, các đoàn thể, tổ trưởng chuyên môn và đội ngũ nhà trường hiểu biết và thống nhất yêu cầu đổi mới để phát triển.


5. ĐỀ XUẤT TỔ CHỨC THỰC HIỆN


5.1 Hoàn thiện cơ cấu tổ chức
- Ban lãnh đạo đều được bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý giáo dục, phát huy được tư duy lãnh đạo, luôn rèn luyện phẩm chất chính trị đạo đức và năng lực chuyên môn của nhà quản lý và nhà giáo. Phấn đấu sử dụng CNTT trong quản lý.
- Hình thành đầy đủ lực lượng nòng cốt trong quản lý nhà trường gồm lãnh đạo các đoàn thể, trưởng - phó các bộ phận, các tổ bộ môn và tổ văn phòng ổn định đến năm 2020. Các thành viên của trường được tập huấn các nội dung về sự cấp thiết phải đổi mới nhà trường, xây dựng văn hóa nhà trường; hỗ trợ phát triển chuyên môn và nhân cách đội ngũ; phát triển giáo dục toàn diện học sinh; ứng dụng CNTT trong dạy và học; kiểm tra đánh giá học sinh và đội ngũ nhà trường.
- Xây dựng đội ngũ giáo viên – nhân viên ổn định theo phương châm đào tạo lực lượng tại chỗ hay hướng ổn định lâu dài (ít nhất 5 năm trong giai đoạn chiến lược 2015 – 2020) 

5.2 Chỉ đạo thực hiện:
- Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng đến toàn bộ GV – NV – CMHS về kế hoạch chiến lược của nhà trường trong đó chú ý đến sứ mạng – tầm nhìn – các giá trị cơ bản của nhà trường; tính cấp thiết của việc xây dựng văn hóa nhà trường; việc huy động các nguồn lực phát triển; việc phát triển đội ngũ nhà trường; việc đổi mới – phát triển giáo dục toàn diện cho học sinh.
- Xây dựng các kế hoạch: Xây dựng văn hóa nhà trường phù hợp với tình hình KT – XH ở địa phương và đặc điểm của nhà trường; kế hoạch phát triển đội ngũ nhà trường; kế hoạch huy động các nguồn lực bên trong và bên ngoài nhà trường; kế hoach hoạt động dạy và học trên lớp, hoạt động giáo dục hướng tới học sinh (đức - trí - thể - mỹ), hoạt động giáo dục NGLL, chú ý đến giáo dục kỹ năng sống và phát triển năng lực lãnh đạo của học sinh.

- Xác định các yếu tố cần có và cụ thể hơn trong việc xây dựng, hoàn thiện 6 giá trị cơ bản của nhà trường cần đạt được giai đoạn 2015 - 2020.

- Xây dựng kế hoạch năm học, kế hoạch hành động học kỳ, tháng, lịch công tác tuần khoa học đảm bảo thực hiện kịp thời các Nghị quyết – chủ trương của Đảng và nhà nước, chỉ đạo của ngành, đồng thời đảm bảo việc thực hiện đạt hiệu quả các mục tiêu trong kế hoạch chiến lược giáo dục.
- Phân công nhiệm vụ cụ thể, rõ ràng, công khai hướng đến việc phát huy năng lực, tạo động lực làm việc cho đội ngũ nhà trường. Tạo điều kiện về CSVC, thiết bị, công nghệ hỗ trợ cho các hoạt động của nhà trường.
- Xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ hàng năm học; các tiêu chí kiểm tra – đánh giá sự tiến bộ của đội ngũ, của học sinh và của nhà trường qua mỗi năm học, qua các kế hoạch hành động và của giai đoạn chiến lược.
- Thực hiện các tiêu chí đánh giá phong trào thi đua “xây dựng trường học thân thiên, học sinh tích cực” hàng năm; các tiêu chí đánh giá và bảng điểm thi đua đối với nhà trường; đánh giá việc thực hiện sáng kiến kinh nghiệm, cải tiến kỹ thuật trong giáo dục.
- Thực hiện việc đánh giá - xếp loại viên chức mỗi năm, có chú ý đến đánh giá sự cống hiến xây dựng nhà trường và thực hiện đổi mới hoạt động chuyên môn cùng đánh giá việc tự học, tự bồi dưỡng của đội ngũ.
- Thực hiện kế hoạch cải tiến chất lượng, hoàn thành các chỉ số, tiêu chí, tiêu chuẩn về đánh giá kiểm định chất lượng giáo dục do Bộ GD-ĐT ban hành.


5.4 Hệ thống thông tin phản hồi
- Thu thập thông tin phản hồi từ học sinh để đánh giá quá trình dạy học đối với giáo viên, để tự đánh giá lại quá trình dạy học kết hợp các hình thức và phương pháp đánh giá: Trong - ngoài giờ; qua sản phẩm và báo cáo; kết hợp kiểm tra cá nhân với kiểm tra theo nhóm; kiểm tra theo chủ đề; thể hiện cách hiểu, các kiến thức về bài học của mình qua hoạt động thực tiễn học sinh tạo ra.
- Thu thập thông tin phản hồi từ học sinh để đánh giá hoạt động của nhà trường qua đánh giá các hoạt động dạy học và giáo dục NGLL; qua phản ảnh của học sinh với GVCN; qua phản ảnh của Đoàn thể, tổ chức chính trị xã hội; qua hộp thư góp ý.
- Thu thập thông tin phản hồi từ CMHS qua các cuộc họp CMHS lớp đầu năm, giữa năm, cuối năm học; qua mối quan hệ giữa GVCN với CMHS lớp; giữa Ban lãnh đạo với Ban đại diện CMHS trường; qua thông tin phản hồi từ hệ thống thông tin liên lạc với nhà trường.
- Thu thập thông tin phản hồi từ đội ngũ nhà trường qua các phiên họp, hội nghị; qua đại diện của các bộ phận, các tổ bộ môn; qua hệ thống mạng thông tin nội bộ của trường; qua phản ánh của Ban thanh tra nhân dân, UB kiểm tra công đoàn, BCH chi đoàn giáo viên; qua hội nghị liên tịch hàng tháng của trường; qua tư vấn – thúc đẩy trong hoạt động kiểm tra – đánh giá hoạt động của đội ngũ.

5.5 Phương pháp đánh giá.
- Đánh giá hoạt động đổi mới dạy - học của giáo viên và học sinh theo các qui chế kiểm tra đánh giá của Bộ GD&ĐT.

- Đánh giá việc xây dựng điều kiện về cơ sở vật chất, thiết bị, công nghệ theo chuẩn qui định của Bộ GD&ĐT.
- Đánh giá hoạt động giáo dục hướng tới học sinh - hoạt động giáo dục NGLL - giáo dục kỹ năng sống và năng lực lãnh đạo cho học sinh theo tiêu chí đánh giá của nhà trường.
- Đánh giá xếp loại viên chức cuối năm học theo qui định của Bộ Nội Vụ và Bộ GD&ĐT.

- Đánh giá kết quả hoạt động của kế hoạch chiến lược theo yêu cầu tổng hợp hàng năm và kết quả cuối cùng của kế hoạch chiến lược.
- Các hình thức và nội dung đánh giá đều theo phương thức tự đánh giá kết hợp đánh giá của tập thể trên cơ sở công khai, chính xác, công bằng, có tính xây dựng để điều chỉnh nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường.
Bản kế hoạch chiến lược này được soạn thảo và triển khai thống nhất trong đội ngũ nhà trường thực hiện 5 năm từ năm học 2015 - 2020. Định kỳ 2 năm kế hoạch chiến lược này được rà soát, bổ sung và điều chỉnh phù hợp  tình hình của nhà trường và phù hợp với phát triển KT – XH ở địa phương. Trên cơ sở tình hình nhà trường, chỉ đạo của phòng Giáo dục và Đào tạo, các kế hoạch từng năm học được đề ra để thực hiện các mục tiêu cụ thể trong kế hoạch chiến lược của nhà trường và được đánh giá hiệu quả đạt được sau mỗi năm học để có điều chỉnh các giải pháp, tổ chức thực hiện đạt kết quả của giai đoạn chiến lược 2015 - 2020.
	TM. HỘI ĐỒNG TRƯỜNG

CHỦ TỊCH


	PHÊ DUYỆT CỦA CHÍNH QUYỀN ĐỊA PHƯƠNG


	PHÊ DUYỆT CỦA PGD&ĐT



	Nơi nhận:

- UBND xã Long Trì (b/c);

- Phòng Giáo dục và Đào tạo (b/c);

- Các bộ phận, đoàn thể nhà trường;

- Lưu VT.
	
	


PAGE  
8

