	PHÒNG GD&ĐT CHÂU THÀNH   TRƯỜNG THCS LONG TRÌ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số:   /TTr-THCSLT
	Long Trì, ngày  15 tháng 9 năm 2018


TỜ TRÌNH

Về việc xin xin chủ trương và phê duyệt kế hoạch xã hội hóa năm học 2018-2019
Kính gửi :  - UBND XÃ LONG TRÌ

                   - PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO CHÂU THÀNH
Căn cứ thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03 tháng 8 năm 2018 về việc quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân;

Căn cứ vào chương trình kế hoạch năm học, kế hoạch bán trú của trường THCS Long Trì năm học 2018-2019;
Căn cứ vào biên bản họp phụ huynh các lớp ngày  09 tháng 9 năm 2018; 

Căn cứ vào biên bản Đại hội cha mẹ học sinh ngày 09 tháng 9 năm 2018.
Sau khi được phụ huynh học sinh nhất trí thông qua, trường THCS Long Trì kính trình UBND xã Long Trì; Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo Châu Thành phê duyệt và chủ trương và kế hoạch cho Trường THCS Long Trì để thực hiện xã hội hóa với việc huy động nguồn đóng góp tùy vào khả năng và sự đóng góp tự nguyện của phụ huynh; phụ huynh có thể vận động thêm các doanh nghiệp, các tổ chức, cá nhân, các nhà hảo tâm và mạnh thường quân đóng trên địa bàn để cùng chung tay vào công tác xã hội hóa góp phần tăng cường cơ sở vật chất cho nhà trường, nâng cao chất lượng công tác bán trú của nhà trường.(Có kế hoạch và biên bản họp thống nhất với phụ huynh đính kèm).
Rất mong được sự phê duyệt và cho chủ trương thực hiện từ phía UBND xã Long Trì; Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo Châu Thành để nhà trường hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học 2018-2019 cũng như tăng cường cơ sở vật chất cho việc tái công nhận trường chuẩn quốc gia vào năm 2019./.
	Nơi nhận: 

- Như trên;

- Lưu.


	HIỆU TRƯỞNG


	Ý KIẾN CỦA UBND XÃ
	Ý KIẾN CỦA PHÒNG GD&ĐT



	PHÒNG GD&ĐT CHÂU THÀNH   TRƯỜNG THCS LONG TRÌ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số:   /KH-THCSLT
	Long Trì, ngày  07 tháng 9 năm 2018


KẾ HOẠCH XÃ HỘI HÓA GIÁO DỤC NĂM HỌC 2018-2019

Căn cứ thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03 tháng 8 năm 2018 về việc quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân;

Căn cứ vào chương trình kế hoạch năm học, kế hoạch bán trú của trường THCS Long Trì năm học 2018-2019;

Trường THCS Long Trì tiến hành xây dựng kế hoạch xã hội hóa giáo dục nhằm tăng cường cơ sở vật chất phục vụ năm học 2018-2019 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Làm chuyển biến nhận thức của các đoàn thể, các ngành, các tổ chức kinh tế, xã hội mọi cá nhân, tập thể, cộng đồng về vị trí, vai trò quan trọng của xã hội hóa giáo dục trong quá trình phát triển của xã Long Trì; xác định rõ vai trò trách nhiệm thực hiện nghĩa vụ học tập và đóng góp sức người, sức của để phát triển sự nghiệp giáo dục.


- Phối hợp chặt chẽ với các ban ngành đoàn thể, các tổ chức xã hội, hợp đồng trách nhiệm vận động trong tổ chức mình thực hiện mục tiêu giáo dục.


- Phối hợp tốt với ban đại diện cha mẹ học sinh (CMHS) của trường trong việc vận động các tầng lớp trong xã hội tham gia tư vấn, hổ trợ trường trong việc giáo dục học sinh (HS).


- Tham mưu tốt với hội đồng giáo dục của xã, tư vấn cho cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương… trong việc chỉ đạo xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, tạo điều kiện thuận lợi nhằm phát triển sự nghiệp giáo dục ở địa phương.

II.  ĐỐI TƯỢNG THỤ HƯỞNG:
Học sinh trường THCS Long Trì.

III. NỘI DUNG VÀ CÁC GIẢI PHÁP:


1. Xây dựng hội đồng giáo dục xã vững mạnh:


- Tham mưu với ban thường trực hội đồng giáo dục củng có nhân sự, xây dựng kế hoạch, các giải pháp thực hiện các tiêu chí đặt ra.


- Đề xuất các giải pháp khả thi, tham mưu cấp ủy, Ủy ban nhân dân về qui chế làm việc của hội đồng giáo dục.


- Tổ chức họp định kỳ để sơ, tổng kết, rút kinh nghiệm và đề ra phương hướng cho thời gian tới.

2. Xây dựng hội đồng giáo dục trường:


- Kết hợp ban đại diện hội CMHS trong việc xây dựng kế hoach giáo dục, tuyên truyền, vận động nguồn nội, ngoại lực cho sự nghiệp giáo dục của trường.


- Triển khai sâu rộng tầm quan trọng công tác xã hội hóa giáo dục của nhà trường.


- Phân công trách nhiệm rõ ràng của các thành viên ban vận động, giao chỉ tiêu thực hiện cụ thể.


- Vận động giáo viên thực hiện tốt khẩu hiệu “Sống có trách nhiệm, tích cực thi đua dạy tốt, học tốt”


3. Huy động các nguồn lực xã hội:


- Tuyên truyền về công tác xã hội hóa qua các buổi họp của hội CMHS đầu năm, cuối kỳ I, cuối năm.


- Họp giao ban hàng tháng với ban đại diện CMHS đánh giá sơ kết hàng tháng, rút kinh nghiệm, đề ra phương hướng tháng tới.


- Gửi thư ngỏ thông báo kết quả hoạt động hàng tháng cho các nhà hảo tâm, mạnh thường quân… để vận động tham gia.


4. Xây dựng chi hội khuyến học của trường vững mạnh:


- Củng cố chi hội khuyến học.


- Giao chỉ tiêu mỗi hội viên đỡ đầu 1 học sinh có hoàn cảnh khó khăn về vật chất, tinh thần.


- Tham gia vận động chăm lo học sinh của lớp chủ nhiệm.


- Vận động quần chúng nơi cư trú tham gia đóng góp cho công tác giáo dục.

IV. CÁC CHỈ TIÊU:


1. Quỹ khuyến học:


- Vận động quỹ khuyến học trên 8 (tám)triệu đồng/năm học bằng nhiều hình thức: Tổ chức đêm văn nghệ lần thứ 4 trên địa bàn xã để gây quỹ khuyến học hỗ trợ học sinh nghèo hiếu học và phát thưởng học sinh giỏi cuối năm; phối hợp hội cựu học sinh kết hợp vận động các lực lượng trên địa bàn cựu học sinh sống và làm việc.

- Vận động quỹ hiếu học, chăm lo học sinh nghèo trên địa bàn xã.

2. Quỹ hỗ trợ xây dựng cơ sở vật chất:


Vận động các nhà hảo tâm, các chủ doanh nghiệp để đạt mức 20 triệu đồng (tiền và hiện vật).


3.Vận động học sinh bỏ học trở lại lớp:


- Duy trì sĩ số học sinh trên 99%


- Vận động 02 HS bỏ học còn trong độ tuổi trở lại trường từng bước góp phần nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục.

4. Ban đại diện CMHS:


- Có kế hoạch năm, tháng.


- Họp hội thường xuyên.


- Quỹ hội: Trên mười triệu đồng


- Thực hiện xã hội hóa giáo dục trong phụ huynh học sinh với việc huy động nguồn đóng góp tùy vào khả năng và sự đóng góp tự nguyện của phụ huynh cùng chung tay vào công tác xã hội hóa xây dựng các khu vui chơi, giải trí; bổ sung trang thiết bị: Đèn, quạt, laphong,…cho nhà nghỉ học sinh bán trú, góp phần tăng cường cơ sở vật chất cho nhà trường, nâng cao chất lượng công tác bán trú của nhà trường.

5. Hội cựu học sinh:


Tổ chức họp mặt vào các ngày lễ quan trọng: 02/9 hoặc 20/11 để họp mặt tri ân quý Thầy Cô giáo qua các thời kì và họp mặt giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm giữa các thành viên Hội; tham gia đóng góp xây dựng quỹ Hội.

Nhân các ngày lễ lớn và các hoạt động chủ điểm quan trọng của nhà trường, Ban chấp hành Hội cử một số thành viên Hội tham tham dự, chung vui cùng nhà trường.


Cử những thành viên thành đạt trong cuộc sống hoặc kết hợp với các tổ chức, doanh nghiệp có năng lực để đến tư vấn, hướng nghiệp, tạo việc làm hoặc chia sẻ kinh nghiệm thành công cho học sinh của nhà trường ít nhất 1 lần.


Huy động sự ủng hộ của các doang nghiệp, các tổ chức, cá nhân, các nhà hảo tâm, mạnh thường quân,… gây quỹ để kịp thời động viên, khen thưởng những học sinh cá thành tích cao trong học tập, những học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn vươn lên trong học tập, các hoạt động tiếp sức học sinh đến trường; đầu tư cải tạo, xây dựng cảnh quan môi trường “Xanh-sạch-đẹp” tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho học sinh.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cách thức kêu gọi huy động:

    
- Thông qua hệ thống truyền thanh của xã.

    
- Thông qua niêm yết tại nhà trường.

    
- Thông qua hội nghị của xã.

    
- Thông qua mạng Internet, điện thoại.

2. Hình thức tiếp nhận:

    
- Thành lập tổ tiếp nhận gồm:  Tổ tiếp nhận tài trợ bao gồm các thành phần chính sau: Hiệu trưởng; kế toán; Ban đại diện cha mẹ học sinh; trưởng Ấp Long Thành;…
- Lập sổ vàng ghi lại danh sách có chữ ký của những nhà hảo tâm.

3. Quản lý, sử dụng tài trợ

- Lập kế hoạch sử dụng tài trợ, trong đó xác định rõ mục đích, đối tượng thụ hưởng; cách thức tổ chức thực hiện, tiến độ thực hiện; chất lượng hoạt động, chất lượng sản phẩm, công trình kèm dự toán kinh phí chi tiết phù hợp với các quy định về tiêu chuẩn, định mức hiện hành.

- Kế hoạch sử dụng khoản tài trợ phải được công bố và niêm yết công khai trước khi tổ chức thực hiện ít nhất 15 ngày làm việc để lấy ý kiến đóng góp của cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, sinh viên, cha mẹ học sinh, người giám hộ (nếu có) và nhà tài trợ.

-  Quá trình thực hiện kế hoạch sử dụng tài trợ phải tuân thủ đúng mục đích đã đề ra, đảm bảo tiến độ thời gian, chất lượng sản phẩm, tiêu chuẩn, định mức quy định, tuân thủ các quy định hiện hành về trình tự, thủ tục đầu tư xây dựng và mua sắm đấu thầu. Báo cáo quyết toán công việc hoàn thành và niêm yết công khai để người học và xã hội giám sát, đánh giá.

- Các sản phẩm, công trình hình thành từ các khoản tài trợ phải đảm bảo sử dụng đúng mục đích và được bố trí kinh phí duy tu, bảo dưỡng thường xuyên để phát huy hiệu quả sử dụng, không để thất thoát, lãng phí.

-  Giá trị của khoản tài trợ phải được theo dõi và ghi chép trong sổ kế toán của cơ sở giáo dục theo quy định.

4. Báo cáo tài chính và công khai tài chính

- Các khoản tài trợ phải được tổng hợp kịp thời vào báo cáo quyết toán thu, chi tài chính theo kỳ và báo cáo quyết toán tài chính hàng năm theo quy định của pháp luật.

- Công khai nội dung báo cáo tài chính năm và công khai quyết toán thu, chi tài chính năm đối với các khoản tài trợ.
a) Nội dung công khai tài chính bao gồm: Tên khoản tài trợ; tên tổ chức tài trợ; giá trị tài trợ, quyết toán thu, chi.
b) Hình thức công khai báo cáo tài chính: Báo cáo bằng văn bản cho cơ quan quản lý cấp trên có thẩm quyền phê duyệt kế hoạch vận động tài trợ và cơ quan tài chính đồng cấp; niêm yết công khai tại đơn vị và trên các phương tiện thông tin, truyền thanh, trang wed của nhà trường.
c) Thời điểm công khai: Việc công khai báo cáo tài chính được thực hiện ngay sau khi kết thúc quyết toán năm theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước, Luật Kế toán.

Trên đây là xã hội hóa giáo dục nhằm tăng cường cơ sở vật chất phục vụ năm học 2018-2019 của trường THCS Long Trì. Kính trình lãnh đạo UBND xã Long Trì; Lãnh đạo Phòng Giáo dục và đào tạo Châu Thành xem xét, phê duyệt./.
	Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT,

- UBND xã,

- Các bộ phận trong trường,

- Lưu: VT.
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